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Aufgaben 19 Reihen

Arithmetische/geometrische Reihe, KonvergenzKkriterien

Lernziele

die Summe einer endlichen arithmetischen Reihe bestimmen konnen.

die Summe einer endlichen geometrischen Reihe bestimmen konnen.

wissen und verstehen, unter welcher Bedingung eine unendliche geometrische Reihe konvergent ist.
beurteilen konnen, ob eine unendliche geometrische Reihe konvergent ist oder nicht.

die Summe einer unendlichen konvergenten geometrischen Reihe bestimmen konnen.

Aufgaben

19.1 Berechnen Sie die folgenden Summen:
a) 1+2+3+...+100
b) 250 +244 + 238+ ... + 16
C) 6+15+24+...+177
d) 346+12+24+...+1536

19.2 Wieviele Glieder der ...

a) ... arithmetischen Folge 6, 12, 18, ... muss man nehmen, damit ihre Summe grosser als 1000 ist?

b) ... geometrischen Folge 6, 12, 24, ... muss man nehmen, damit ihre Summe grosser als 10'000 ist?

19.3 Wie gross ist die Summe aller ...

a) ... durch 5 teilbaren dreistelligen Zahlen?

b) ... Potenzen von 2 (mit natiirlichem Exponenten), die kleiner als 1000 sind?

19.4 Wie lange ist die in der Aufgabe 18.5 b) betrachtete Sdulenhalle?

19.5

Hinweis:
- Fiir diese Aufgabe konnen Sie einen Taschenrechner verwenden.

Linge von 1 m. Jedes Geradenstiick ist halb so lang wie das vorhergehende.

Bestimmen Sie die Lange der Spirale, wenn sie aus 10 Geradenstiicken zusammengesetzt ist.

Eine Spirale bestehe aus rechtwinklig aneinandergereihte Geradenstiicke. Das erste Geradenstiick hat eine
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19.6  Berechnen Sie die Summe der folgenden geometrischen Reihen:

a) 2+§+...
b) 2-34 .
c) 1+0.01+...
d) 1-099 +- ...

19.7 Fiir welche Werte von x konvergiert die folgende Reihe?

19.8 Studieren Sie in Papula 1 auf den Seiten 578 bis 583 (Seiten 546 bis 550, Wurzelkriterium fehlt) die Beispiele
zu den Konvergenzkriterien.

19.9  Papula 1: 633/1 (596/1), 633/2 (596/2), 633/3 (-), 633/4 (-), 633/5 (-), 634/6 (596/3), 634/7 (-)
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Losungen
19.1 a) s, = 5050
b) s, =5120
c) s, = 1830
d) s, = 3069
19.2 a) n=18
b) n=12
19.3 a) s, = 1'975'500
b) s, = 1022
19.4 [=24.58 m
195 1= 2m=1998m
512
19.6 a) s=3
3
b) S = E
100
C) S = E
100
d) S = E
1
19.7 X <=
2
19.8
19.9 sieche Papula 1
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